

大部分包装上都没有生产日期和保质期

年夜饭半成品质量问题令人忧

本报讯（记者 高欣）春节临近，众多餐饮企业和街边饭店纷纷推出年夜饭半成品，为市民提供多样选择。记者近日走访发现，各商家推出的半成品虽说种类繁多，但大部分包装上都没有生产日期和保质期，质量问题堪忧。

昨日中午，记者来到迎宾街一家饭店内，店里咨询预订年夜饭半成品的顾客不在少数。“我们店今年推出了二三十种老大同传统年夜饭半成品，都是由大厨精心制作，其中包括扒肉条、过油肉、干炸丸子、带鱼段、鲜虾仁、酱猪肘等，市民可根据自己的口味，选择不同的半成品套餐，价格在几百元到上千元不等。”据该店服务员介绍，受疫情影响，这几天来订购年夜饭半成品的顾客增多，平均每天成交100多单。记者注意到，柜台上摆放的半成品礼盒包装上并没有明确标明生产日期及限制食用日期，服务员只是建议顾客冷藏存放，尽快食用。

在南环路一家餐馆内，市民李丽正

在和家人挑选年夜饭半成品。“往年的年夜饭都是一大家子在饭店吃，今年情况特殊，出于安全考虑，我们准备在家吃。”李丽告诉记者，这几天她看了不少饭店的年夜饭半成品，发现几乎每家的半成品都没有生产日期及保质期，咨询服务时也只是被告知分类冷藏、冷冻，尽快食用，至于能够在冰箱里保存多久，也没有明确的时间标记。“去年，我在一家小饭店购买的几样半成品过年时没来得及吃，等再拿出来时发现食材都起了毛，还是选择大饭店的靠谱一些。”正在一旁挑选套餐的张先生说。

对此，从事多年酒店餐饮服务的李先生表示，目前市场上从事年夜饭半成品销售的商家良莠不齐，有不少半成品是不太知名的食品厂、甚至是家庭作坊生产的。建议市民在选购时擦亮眼睛，尽量选择知名度高、信用好的酒店订购。如买回后不是立即食用，要将不同品种的食物分开存放，并严格按照保质期加工食用。

市场监管部门发布提示

做好疫情防控 注意饮食安全

本报讯（记者 刘剑）为了让群众过一个健康、平安、祥和的新春佳节，平城区市场监督管理局昨日发布消费提示，提醒消费者做好疫情防控，注意饮食安全。

平城区市场监督管理局提醒消费者，前往商场、饭店、集贸市场时，要按照疫情防控要求，科学佩戴口罩。经营场所要提醒顾客非就餐时佩戴口罩，就餐时保持距离；要每日按规定频次消毒、经常性通风。市民选购食品时，要通过正规渠道购买，选择证照齐全、管理规范的商场、超市和农贸市场等采购食品和原料。购买预包装冷链食品时，挑选时避免用手直接接触冷链食品，购物后及时清洗双手。购买时要查看生产日期、保质期、存储条件等食品标签内

容，索要销售凭证并妥善保管。食用食品时，要注意辨别食物颜色和外观是否正常，是否有异物或异味，如发现异常，要立即停止食用。凉拌菜在较高的室温下容易滋生细菌，甚至变质，建议谨慎选择。同时，消费者在外就餐时，建议使用公筷，做到不吃野生动物，适量点餐避免浪费。网络订餐要优先选择证照齐全的企业和近距离的餐饮单位订购，尽量缩短食物运送时间。收到外卖食品，要检查包装及食材质量，勿长时间存放。

另外，在食品消费过程中一旦发生身体不适或明显食物中毒症状，应及时到正规医院诊治，保存好就餐发票、就诊记录、检验报告等相关证据，及时向监管部门投诉。

云冈区和一路出现大面积结冰

口泉市政综合所：会尽快联系环卫部门清理

本报讯（记者 辛雅君）近日，家住云冈区幸福花园小区的居民向本报热线反映，小区门前的和一路大面积结冰，影响市民通行，希望有关部门尽快处理。

昨日，记者在和一路看到，聚运市场附近外溢的污水已经结成厚厚的冰，长约300米，宽度占据了路面的三分之二。过往的行人只能小心翼翼地在冰上行走，或是从道路两侧绕行。

市民张大爷告诉记者，聚运市场是周边居民的“菜篮子”，生活所需的蔬菜、瓜果、肉类、海鲜等大多来自于此。由于市场附近一排污管线堵塞，污水从井口溢出顺着马路淌，结成了冰。附近居住的老人又多，一不小心就容易滑倒，存在很大的安全隐患。

“10余天前水管又堵了，污水四溢，前几天污水还不断地流出。”居民高女士说，从去年起，每隔两三个月就会外溢一次，工作人员来疏通过，但治标不治本。

就此，口泉市政综合所排水管理队相关负责人表示，由于该路段的管线老旧，



居民小心翼翼地行走在结冰路面上 辛雅君 摄

直径只有10厘米，他们只能通过机械和人工进行高压冲洗和清掏。从去年开始，每次都能清掏出许多鸡毛，也曾多次劝说市

场里的商铺不要将脱鸡毛的水倒入下水道中，但无济于事。对于路面结冰的问题，他们会尽快联系环卫部门清理。

宏洋美都小区 南门前有点乱

本报讯（记者 龙中华）“小区南门外脏乱差，马上过春节呀，希望相关部门能够清理。”这是平城区北都街宏洋美都小区宋女士昨日反映的事。

据宋女士讲，小区南门外有一条大约长300米的小巷，长期被卖菜、卖水果的摊贩占据，甚至有的商贩还用木板、棉被等搭建临时菜棚，堆积旧家具等各种杂物，小巷显得有点乱，希望有关部门能够整顿清理，还居民一个干净整洁的出行环境。

记者在宏洋美都南门看到，小巷西侧烂沙发、烂桌椅板凳不少，尤其是东侧不少摊贩临时搭建的棚子杂乱无章，既碍观瞻，又影响出行。

网传“源兴街附近多处雨水井盖缺失”视频引关注

大多数井盖已补齐或换新

本报讯（记者 郑林）近日，网传“源兴街附近多处雨水井盖缺失及受损严重”视频引关注，不少市民呼吁相关部门及时更换，消除安全隐患。

昨日中午，记者沿着源兴街人行道一路走过，看到大多数井盖已经补齐或换新。走近还未补齐的雨水井盖处往下看，里面有很多垃圾。记者看到在街道两侧，还停放了好几辆大货车等待卸货，其中有一辆货车车轱辘就挨着一个没有井盖的雨水井，上面放着一块木板，车轱辘很容易陷进去，十分危险。

采访中，附近的居民表示，这条街道经常有货车停放在便道上，井盖受损或缺失，很有可能是因为被车辆碾压所致。附近商铺老板陆先生说，这条街上

之前确实存在许多雨水井盖缺失的问题，还有不少雨水井受损严重，就在最近这两天，相关部门已对缺失的井盖进行补齐或换新。

“这条路行人较多，之前雨水井盖缺失，行人稍有不慎容易掉进井里，很不安全，现在大部分已经更换了，走路也安心多了，希望相关部门能够尽快补齐所有缺失的井盖。”路过此处的王女士说。



节前大扫除 谨防过度消毒

本报讯（记者 龙中华）春节大扫除是每个家庭的必备课，尤其是疫情防控期间，市民在打扫环境时，会更多地使用到消毒液，这就需要掌握科学、正确的方式方法，否则可能适得其反，危害自己和家人的健康。

3日，幸福里小区居民刁先生在家里清理卫生时，由于使用的消毒液用量大、滞留时间长，出现了眼部疼痛、恶心等症状。他随之咨询了一位在医院工作的朋友，对方建议赶快打开窗户通风，并让其下楼休息。结果刁先生在楼下休息了一会，身体不适症状好转。

市三医院刘国强大夫告诉记者，水龙头、门把手、电灯开关等，最好采用75%的酒精或消毒湿巾擦拭。但要注意，擦拭电视机、电脑、空调等电器时，需先关机并等电器冷却后，再进行消毒，避免因静电等导致起火。其次，一些爱干净的市民还会对钥匙、手机、皮包等个人物品进行消毒，同样也参照使用75%的酒精或消毒湿巾擦拭这类消毒方式进行。但像地板、家具等可使用84消毒液兑水稀释后进行消毒。擦拭物体表面后，需要等待一定时间，再用清水擦拭，除去多余消毒液。



快捷互动 立体权威
关注“大同晚报”
官方微博

了解更多详细资讯